

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

## Внутрипартийную работу поднять на должную высоту

В сельском хозяйстве сейчас решается судьба урожая будущего года. В передовых артелях полным ходом идет подготовка и засыпка семенных фондов, создаются запасы естественных и минеральных удобрений, ремонтируются машины и инвентарь, приводятся в порядок сруба и транспорт. Свободная рабочая сила выполняет государственной важности задачу — заготовку и вывозку лесоматериалов, необходимых Родине для послевоенного восстановления и развития народного хозяйства.

Большие и ответственные задачи стоят перед сельским хозяйством. Опыт показывает, что с текущими делами успешно справляются там, где партийные организации осуществляют контроль над хозяйственной деятельностью, где должным образом организована помощь хозяйственному руководству в мобилизации колхозников на выполнение сельскохозяйственных работ.

Будничная жизнь колхозной партийной организации сельхозартеля имени Кирова, Малышевского сельсовета, дышит делами колхоза. Коммунисты на работах показывают пример беспартийным. Каждый кандидат и член партии добросовестно выполняет свой долг и партийное поручение. На собраниях обсуждаются вопросы тесно связанные с жизнью колхоза и каждого его члена. Активность коммунистов в работе артели решает успех в проведении значимых сельскохозяйственных работ.

Как показывают многочисленные примеры, хозяйственная деятельность и руководство ею со стороны партийной организации в зависимости от постановки внутрипартийной работы. В партийной организации райзаготкомхоза Глазмолоко три коммуниста из десяти имеют партийные поручения. Собрания бывают редки. Большинство коммунистов влохо участв сами, и не малодули политического воспитания служащих и специалистов контро. Здесь и хозяйственные дела поставлены неудовлетворительно. Котора в 1947 году по всем показателям не справилась с возложенными на нее обязанностями.

Секретарь парторганизации колхоза «Красный боевик» знает одно — аккуратно собирать членские взносы. Это, бесспорно, дело нужное. Но кто тов. Семенову дал право забыть об оживлении внутрипартийной работы в организации. Его обязанность поставить дело так, чтобы все коммунисты были вовлечены в активную партийно-политическую работу. Ничего положительного нельзя сказать про парторганизацию Крутовского сельсовета. В ней четыре месяца не было собраний. Коммунисты не осуществляют контроля над хозяйственной деятельностью колхозов, организация работает без плана.

Только в прошлом году в районе создано 15 колхозных парторганизаций. К руководству этими и многими другими организациями пришла молодое коммунисты, еще не имеющие достаточного опыта в руководстве. В налаживании внутрипартийной работы они часто нуждаются и должны получать конкретную помощь от работников организаторского отдела райкома ВКП(б). В практике часто этого не случается. Парторганизация отдела сельского хозяйства райисполкома на протяжении года бездействовала. Ее бывший секретарь Курчаткина за весь 1947 год ни разу не собирала коммунистов на собрание. Об этом знал заведующий организаторским отделом т. Гоголев, но знал, он не счел за обязанность помочь парторганизации оживить внутрипартийную работу.

Инициатива секретаря, в первую очередь, решает успех в работе партийной организации. Он — вожак коммунистов и при должном контроле инструкторов орготдела, при активной помощи и практической деятельности каждого кандидата и члена партии во главе их должны вести массы колхозников, работников промышленности и транспорта на решение политических и хозяйственных задач. Отделение каждого партийного руководителя, всех коммунистов должно быть направлено на всемерное поднятие внутрипартийной работы в организации. В этом и ключ дальнейших хозяйственных успехов.

## АКТИВНО ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

Во всех колхозах Больше-Всегодского сельсовета идет активная подготовка к весеннему севу. Уже все три сельхозартеля сельсовета на всю посевную площадь подготовили семена, отправив образцы их на анализ.

Колхозы имени Чкалова и имени Молодова полностью закончили ремонт сельхозинвентаря, заканчивает его и сельхозартель имени 2-го с'езда Советов.

На свои поля колхоз имени Чкалова уже вывез 1000 возов навоза, колхоз имени Молодова — 800 возов, колхоз «2-ой с'езд Советов» — 350.

В. Суворов, председатель Больше-Всегодского сельсовета.

## Подписка на собрание сочинений В. И. Ленина

Для подписчиков на четвертое издание собрания сочинений В. И. Ленина в магазин ВОГИЗ поступили 13 томов из 40. Они вручены подписав-

шимся. Сейчас магазин получил возможность провести дополнительную свободную подписку на все 40 томов собрания.

## Закончили составление годовых отчетов

Колхоз имени 7-го с'езда Советов, Шиловского сельсовета, одним из первых в районе закончил составление годового отчета. Счетовод этой артели тов. Безруков замечательно справился с порученным делом.

Так же успешно закончил составление годового отчета и счетовод тов. Буланов из колхоза «Красный пахарь», Осиновского сельсовета.

Составленные отчеты убедительно говорят о тех победах,

которых добились колхозники, претворяя в жизнь постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) о мерах подема сельского хозяйства в послевоенный период.

Ю. Куликов.

## В НАШЕМ КОЛХОЗЕ

Колхоз «Красное знамя», Решиновского сельсовета, организован в 1931 году.

Для того, чтобы жизнь нашей деревни была счастливой и радостной, много отдал труда и энергии председатель колхоза тов. Жуков.

По его предложению в прошлом году колхоз построил свою электростанцию — теперь у нас светит лампочка Ильича. Колхоз приобрел трактор, просорушку, мельницу, клеверотерку.

Молодой колхозник В. Имайлов прошлым летом ежедневно выполнял задание на 200 процентов — он заработал 450 трудодней. Товарищ Молодцова семь лет вырабатывает овца и каждый год ее работа оценивается в 500—

600 трудодней. В этом году колхоз премировал ее двумя ягнятками, а она в ответ на это решила увеличить количество подшефных овец — теперь у нее 36 ягнятцев.

Еще и еще раз убеждаешься, что колхоз — единственно правильный путь крестьян к своему счастью. Да этого крестьяне нашей деревни не знали. Такое велосипед, патефон или гармонь. Многие не имели возможности получить даже элементарное образование.

Иная жизнь у нас теперь. Редко встретишь молодого человека меньше, чем с семилетним образованием, в каждой крестьянской избе радио, у многих велосипеды, патефоны.

А. Малышев.

Колхоз «Красное знамя».

## Равняемся на них

Колхозники нашего района в письме товарищу Сталину обещали досрочно вывозить план лесозаготовок.

Пример образцовой работы в борьбе за досрочную вывозку леса показывают члены правления сельхозартеля «Искра Ленина», Саниковского сель-

совета Н. Рабцов, П. Кокури, В. Гришин и А. Вязанов.

Эти товарищи ежедневно вывозят по 2,5 кубометра древесины при норме 1,9 кубометра.

Потанов, секретарь парторганизации колхоза «Искра Ленина».

## Вывозят навоз на поля

Сельхозартель «Прогресс» — 200. Особенно хорошо работают на вывозке навоза молодые колхозники А. Косыркин, А. Сергеев, А. Медведев и В. Почтарев.

В. Пущкарева.

## По Советскому Союзу

### Восемь Героев Социалистического Труда в одном колхозе

КРАСНОЯРСК, 8. (ТАСС). Тысячи красноярцев слушали по радио Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда красноярским колхозникам и колхозницам.

Необычайное оживление царило в сельхозартеле «Завезы Ильича», Каинского района. Президиум Верховного Совета СССР присвоил

звание Героя Социалистического Труда восьми членам этого колхоза.

Выражая искреннюю благодарность партии и правительству, высоко оценившим труд сибирских хлеборобов, члены сельхозартеля «Завезы Ильича» обязались выполнить колхозную пятилетку в четыре года и уже в текущем году перевыполнить пятилетний план по урожайности.

### Перевыполнили план добычи рыбы

ХАБАРОВСК, 8 января. (ТАСС). Работники рыбной промышленности и рыбаки-колхозники Нижне-Амурской области Хабаровского края перевыполнили государственный план добычи рыбы. Рыболовецкие артели сверх установленного о для Нижне-Амурской области плана выловили 57.660 пудов рыбы. По сравнению с прошлым годом добыча увеличилась на сотни тысяч пудов. Зимний лов продолжается.

### Новый вокзал в Сочи

В Сочи началось строительство нового железнодорожного вокзала, рассчитанного на одновременное пребывание в нем 1.400 пассажиров. Кроме служебных помещений и зал ожидания, в здании вокзала будут оборудованы агитпункт с киноаппаратурой, библиотека-читальня, комнаты отдыха, почта и телеграф, медицинский пункт, душевые с ваннами. Основные помещения вокзала будут украшены художественной росписью, мозаикой и скульптурой.

### Сев ранних овощей

Колхозы пригородных районов Ташкента приступили к севу ранних овощей в парниках. В парниках колхозов пригородной зоны в

этом году будет выращено около семидесяти миллионов корней рассады овощных культур.



Трудящиеся челябинских заводов выполняли пятилетку в четыре года. Бригады молодежной бригады цеха токарной аппаратуры Кировского завода Вера Мотва, работая на двух шлифовальных станках, уже выполнила две годовых нормы. Большинство членов ее бригады досрочно выполнили годовые нормы. На снимке: бригадир В. Мотва. Прессклише ТАСС.

Перед столом секретаря райкома комсомола стоит высокий плотный молодой человек. Это комсомолец деревни Сельдо, Шиховского сельсовета Виктор Лавров.

Заместитель секретаря т. Урядова оглашает членам бюро райкома заявление Лаврова о выдаче ему нового комсомольского билета взамен утерянного в 1946 году.

Более года прошло с того времени, как Виктор Лавров потерял свой комсомольский билет. Он не забывал о своей потере секретарю комсомольской организации тов. Морозовой, а Морозова ни разу не умудрилась спросить Лаврова, где его билет. Почему так получилось? На этот вопрос отвечает сам Лавров. Он не помнит, когда в последний раз был на комсомольском собрании — Морозова же разу не извещала его об этом.

Почему Лавров не заявил раньше об утере билета? Да он просто «забыл об этом, ему было некогда». А знает ли он, как нужно хранить комсомольский билет? Нет, об этом он тоже забыл: «ему не об'ясняли, разве можно обо всем упоминать».

Комсомольский билет драгоценный документ о принадлежности к салвному, трижды орденносоветскому, передовому отряду советской молодежи — ленинско-сталинскому комсомолу.

Вступая в ряды комсомола, наша молодежь клянется свято хранить традиции той молодежи, которая кровью своей отстаивала Советскую республику в годы гражданской войны, которая не жалея своих молодых сил на стройках первых сталинских пятилеток. За два этих

беспримерных подвигов советский комсомолец награжден орденом Красного Знамени и Трудового Красного Знамени, изображения которых опечатааны на комсомольском билете.

Вступая в ряды комсомола, наша молодежь клянется свято беречь свой комсомольский билет, эту маленькую серую книжечку со скромным силуэтом Ленина на обложке, человека, по инициативе которого создан комсомол, под руководством которого он начал свою плодотворную деятельность, человека, которого молодежь считает лучшим другом и наставником.

Забыть о комсомольском билете — значит забыть о подвигах Шуры Чекалина, Лизы Чайкиной, Александра Матросова, забыть о подвигах краснодонцев и многих тысяч советской молодежи на фронтах и в тылу врага в дни Отечественной войны, за что знамя комсомола украсилось орденом Ленина. Забыть о комсомоле...

А Виктор Лавров забыл о нем, забыл о своей принадлежности к комсомолу.

Такие факты в нашем районе редки, но они еще встречаются в жизни комсомольских организаций. Они говорят за то, что районный комитет комсомола, секретари первичных комсомольских организаций, первичные партийные организации, недостаточно работают над воспитанием комсомольцев. Они мало рассказывают им о традициях ленинско-сталинского комсомола, а поэтому некоторые комсомольцы не умеют по достоинству оценить, как должен быть дорог каждому комсомольский билет.

И. Демьянов.

### На совещании о партийной пропаганде

7-го января партком Экскваторного завода провел совещание пропагандистов, консультантов и самостоятельно изучающих историю ВКП(б).

Долад о состоянии партийной пропаганды среди самостоятельно изучающих историю ВКП(б) сделал заместитель секретаря парткома тов. Сельфанов, который в своем выступлении сказал, что на заводе имеется 240 кандидатов и членов ВКП(б) самостоятельно изучающих историю ВКП(б). В помощь им парторганизация выдала 29 внештатных консультантов, но не все еще консультанты работают так, как это нужно, как требуется. Консультанты тт. Рогов, М. Никитин, Словущ, М. Иванов систематически занимаются с прикрепленными к ним товарищами, а консультанты т. Малыгин (сборочный цех), т. Гладышев (заводуправление) еще не уделяют должного внимания помощи и контролю над работой прикрепленных к ним коммунистов.

Со стороны секретарей цеховых партбюро еще слаб контроль над самостоятельно повышающими свой идейно-политический уровень. Только секретарь партбюро механического цеха тов. Шухов ежемесячно проводит групповые собеседования и консультации. Здесь в декабре проведена групповая консультация по разделу «О

диалектизм и историческом материализме».

Самостоятельно работающие над повышением своего идейно-политического уровня не все еще серьезно относятся к этому важному вопросу. Проведенные беседы в первом ноября — декабря с 21 человеком по существу изучения истории ВКП(б) показали, что такие товарищи, как Киселев Ю., Кузнецов С., Васильев, Гаржапов, Установ, Бабаков, Архипов очень медленно идут вперед в слабо разбираются в вопросах. Одновременно на этой же беседе выяснилось, что тт. Словущ, Кочеткова, Амбарова, Матвеева, Волчевакова систематически работают над собой и хорошо усваивают пройденный материал.

После обмена мнениями было решено созывать консультантов два раза в месяц по обмену опытом и в целях повышения квалификации консультантов; каждый консультант обязан составить календарный план бесед с каждым прикрепленным к нему товарищем; парткабинет должен обобщать опыт работы консультантов и ежемесячно проводить лекции в помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б).

Секретарям цеховых партбюро необходимо усилить контроль и требовательность к самостоятельно повышающим свой идейно-политический уровень.

А. Амбаров.

### Разбазаривают колхозные дрова

В погоде за изживой председатель колхоза имени Кирова, Новогосельского сельсовета, А. Н. Лопатин разбазаривает дрова, предназначенные для отопления колхозных построек и избы-читальни.

27 декабря он лично отвез в город вез дров. На следующий день со своим братом отправил второй воз.

Лопатин использует для своих махинаций лопаль, которая нужна сейчас на вывозе леса.

В. Пичугин, председатель ревизионной комиссии.

С. Бударин, член комиссии.

### Вниманию горкомхоза

На поселке имени Калинин, на Индустриальной и Озерной улицах имеются две водоразборные колонки. Но обе колонки неисправны и жители вынуждены ходить за водой на единственную оставшуюся колонку на улице им. Пушкина.

Работникам городского коммунального хозяйства следует обратить внимание на благоустройство поселка.

А. Александров.

### Советы врача

### О паразитарных тифах

К этой группе заболеваний относятся: сыпной и возвратный тифы. Возбудитель болезни, микроб, передается через вощь при укусе. Через несколько дней после укуса зараженной вощи поднимается температура, которая при сыпном тифе держится около двух недель, а при возвратном меньше, но через несколько дней повторяется, напоминая малярию. Заболевание протекает тяжело, при условии нахождения больного в больнице, процент смертности низкий.

При наличии заболевания первой обязанностью является: помещение больного в больницу, санитарная обработка помещения и одежды больного, с целью уничтожения вшей. И вообще при всех инфекционных болезнях основным является предупреждение заболевания.

Для того надо помнить и соблюдать следующие: ежедневно ходить в баню, белье стирать и кипятить, волосы коротко остричь, теплую одежду подвергать действию высокой температуры, но всего лучше это проделывать в санитарном пропускнике.

Приезжающему к вам на квартиру и самому после поездки необходимо пройти через сан-пропускник и избежать лишнего поедок. При наличии повышенной температуры немедленно обратиться к врачу, не прибегайте к лечению своими средствами, заболевшего всегда помещайте в больницу.

Если вам известны случаи, что дома находится больной с повышенной температурой без наблюдения врача, немедленно сообщите в поликлинику. Председатели уличных комитетов, командиры домов обязаны сообщать о всех санитарно-запущенных лицах или квартирах. Особенно необходимо обратить внимание на квартиры, которые служат приютом для приезжающих. Все это запомнить не трудно и выполнить легко. Результат же предупреждения приводит к прекращению распространения инфекции.

И. Наумов, главный врач 1-й городской поликлиники.

### Английские газеты о „плане Маршалла“

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Ряд английских газет выступил против „плана Маршалла“, настаивая на его отклонении.

„Английский народ“, — пишет газета „Ивининг стандард“, — должен отклонить это предложение (т. е. план Маршалла). — (Ред.), если он ценит свою независимость и хочет стоять на собственных ногах“. Газета пишет, что „если стране внезапно будет предложен новый долларный заем наряду с предоставленным некоторым народам в то время как кампания за развитие английского производства пойдет на спад и экономика страны будет прочно прикована к американским интересам“, это будет означать, что „экономический суверенитет будет обменен на омут из личного порошка“.

Газета „Дейли уоркер“ пишет: „Чем больше мы слышим о „плане Маршалла“, тем менее привлекательным он кажется. В самом деле, теперь ясно, что Соединенные Штаты намереваются выбросить в Европу ряд товаров, для которых они ищут рынок сбыта, и ограничить про-

изводство товаров в Европе, которое составило бы конкуренцию для промышленности Соединенных Штатов“.

Указывая, что программа английского судостроения будет сокращена, газета пишет далее: „Результат явно должен заключаться в том, чтобы сделать Европу более зависимой от американского судостроения. Англия наиболее явно пострадает от этого“.

Упомянув, что по „плану Маршалла“ Англия должна получить на 123 млн. фунтов стерлингов табака, газета иронически замечает: „Это великодушие в отношении снабжения табаком представляет собой контраст скарденными предложениями отказать Англии шахтное оборудование стоимостью в 1.875 тыс. фунтов стерлингов“.

Упомянув о предлагаемой отправке Англии 100 тыс. тонн личного порошка, газета указывает, что этот пункт, повидному, был включен в „план Маршалла“ лишь по той причине, что это нужно американским экспортерам.

### Холодный прием Трумэна в конгрессе США

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, 45-минутное обращение Трумэна к конгрессу, которое было зачитано им в переполненном помещении конгресса, было встречено трюбовым молчанием. Корреспондент отмечает беспрецедентно холодный прием тради-

онного обращения президента к конгрессу и добавляет, что обещание Трумэна полностью осуществлять поддерживаемый республиканцами антирабочий закон, призвал поддерживать вооруженную мощь страны и вторичный призыв вести всеобщее военное обучение были встречены лишь жидкими аплодисментами.

### Народные восстания в Китае

ШАНХАЙ, 8 января. (ТАСС). Гонимский журнал „Цюньчжун“ напечатал статью, в которой говорится, что в гоминдановском Китае в 1947 году происходило большое число народных восстаний. Мобилизация в гоминдановскую армию, продолжает журнал, привела народные массы в отчаяние и вызвала крупные восстания в стране. В провинции Сычуань население особенно озлоблено мобилизацией и решительно выступает против нее.

В южной части провинции Гуанси, продолжает журнал, крестьяне подняли вооруженное восстание, направленное против

призыва в армию и земельной ренты.

В некоторых районах провинции Юньнань население создало свои собственные органы самоуправления. Население отказывается идти в гоминдановские войска и платить правительству налоги. В южной части провинции Юньнань представители интеллигенции вступили в ряды местных вооруженных групп и создали свои собственные оперативную базу. Как сообщают, несколько тысяч партизан действуют в различных районах на границе провинций Юньнань и Сычуань.

### Американская помощь гоминдановским войскам

ВЕЙПИН, 7 января. (ТАСС). Как здесь стало известно, в течение последних трех дней в Тяньцзиня прибыли четыре американских десантных баржи с боеприпасами и стрелковым оружием для гоминдановских войск. Характерно, что баржи ходят

под китайскими флагами. Продолжается также посылка в Китай американских военных инструкторов. 11 инструкторов на ожидаемых 200 уже прибыли в Тяньцзиня. Все они носят штатскую одежду и числятся прикомандированными к американскому консульству.

### Голодные забастовки в Западной Германии

БЕРЛИН, 8 января. (ТАСС). Как сообщает газета „Нейес Дейчланд“, забастовка гамбургских портовых рабочих приняла все более широкие размеры. Вверх к бастующим присоединились 2700 рабочих гамбургской верфи. Тем самым в забастовку включилась самая крупная верфь Германии. Переговоры о прекращении забастовки не привели ни к каким результатам.

Из Бремена сообщается, что 2-тысячный коллектив верфи „Зеебек“ объявил 5 января одностороннюю забастовку в знак протеста против катастрофического положения в области продовольственного снабжения. Рабочие возобновили работу, предупредив, что если продовольственное положение не улучшится, они вновь объявят забастовку.

### Бои в Греции

БЕЛГРАД, 8 января. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции передала вчера сообщение агентства „Элефтери Эллада“ об успешных действиях демократической армии в Центральной Македонии.

12 декабря 1947 года части демократической армии, подчиненные штабу Нигриты, совершили у села Аспирова атаку на лагерь в колонку противника, состоявшую из 35 грузовиков, конвоируемых танками. Уничтожено 11 грузовиков и 1 танк. В этом бою противник потерял много солдат убиты-

ми и ранеными. Завлачено большое количество обмундирования и продовольствия.

Части, подчиненные штабу Эпир, атаковали противника, пытавшегося выйти к высотам Курхур, и заставили его с потерями отступить. В этот же день 80 человек из сел Милиа и Констанде в районе Филатес вступили в ряды демократической армии.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Ковровский филиал Шадринского Училища ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ подготовки счетоводов-промышлен. Срок обучения семь месяцев. Занятия ежедневно с 18 до 22 часов. Всего 565 учебных часов. Плата за обучение 400 рублей. При подаче заявления вносится аванс 200 рублей. Принимаются лица, окончившие 7 классов. Прием учащихся с 18 до 22 часов в помещении школы № 5 (Красноармейская улица).